

# 花5万元学魔法、招鬼、动物通灵？这智商税算是交给“鬼”了！

最近，来自安徽的刘小姐反映：今年1月份开始，她在南京一家叫做“魔力秘境”的机构学习魔法、通灵等课程，据说学了之后能召唤鬼魂还能和动物通灵，但学了8个月、花了5万多元后，刘小姐越来越觉得不靠谱，要求机构退费，遭到了拒绝。

## 放血召鬼、动物通灵 这个培训课程真邪门

刘小姐平时对占卜、魔法这类东西比较感兴趣。今年年初，她在网上搜索到了一个名叫“魔力秘境”的微信公众号。

“我从里面了解到，他们有非常多的课程。”刘小姐告诉记者，这些课程包括魔法、通灵、萨满、风水等等。

按照公众号的说法，学习魔法可以改善人的财运和爱情运。从今年1月到8月，刘小姐报名参加了“魔力秘境”的多个课程。

培训视频显示，“魔力秘境”的负责人之一周某宣称，可以通过魔法召唤鬼魂。在刘小姐提供的一段培训视频中，周某表示召唤鬼魂有两种形式。

“第一种是来到星光界，就是你在镜子里才可以看到它。第二种鬼能给你站到板子上来，它能站上来。”周某表示，能不能做到这一点，就要看学生的“造化”。视频中，还能听到周围学生的惊叹声。

而在另一段培训视频中，周某教授通过放血与私人建立契约，“其实放血也是有说法的。”周某说，“有的喜欢放大拇指，有的喜欢放食指。”

周某特别提到第三种流派，比划了一个割腕的动作，周围学生又是一阵惊叹。

此外，“魔力秘境”还邀请了所谓的境外专家，在线给学员传授动物通灵术。

刘小姐告诉记者，所谓动物沟通，就是上课时通过动物的照片，体验动物的信息——高不高兴，居住在什么环境，血液里有什么东西等等。

这些课程的价格都不便宜，此外，“魔力秘境”的网店还销售各类魔法道具，一小瓶圣水的标价，最高就要498元。

刘小姐说，学习了8个月，她在课程和道具上花费了5万多元，“比如像动物沟通的课程，四个小时收费就是三千元。”

## 注册地址找不到人 面对质疑坚称“能通灵”

记者注意到，“魔力秘境”培训课程背后的公司，叫做南京圣五芒星文化传播公司，其微信公众号的运营主体则是南京梦哲客珠宝公司。

记者9月3日中午走访发现，这两家公司在工商登记的联系方式不是关机就是空号，而且并没有在注册地址实际办公。

9月3日下午，根据刘小姐提供的线索，记者终于在南京市长江路找到了“魔力秘境”的实际办公点。面对刘小姐质疑魔法课程的诉求，工作人员称没有效果因人而异。

当记者提出所谓的魔法、通灵根本无法证实时，工作人员如此答复：“比如通去世的家人，有时候我们去通，可以直接通到去世家人之前的信息。这个是切切实实存在的。”这名工作人员还特意强调：“你没有办法证伪。”

记者随后通过个人微博联系“魔力秘境”的负责人之一周某，周某拒绝回应记者，并表示刘小姐可以通过司法途径解决纠纷。



## 培训内容并未备案 市场部门将移交公安处理

对于“魔力秘境”所谓的魔法通灵课程，行政部门有没有什么说法呢？

9月3日上午，记者来到南京市玄武区人社局了解情况。

工作人员查询后表示，“魔力秘境”背后的圣五芒星公司开展培训业务，并未在人社部门备案，其培训的内容也不可能通过备案。

这名工作人员表示，由于没有备案，因此这家公司不在他们的监管范围内，应当由市场监管部门负责监管。

记者随后又来到了玄武区市场监管局。工作人员告诉记者，他们8月底已经接到了刘小姐关于“魔力秘境”虚假宣传的投诉。

市场监管局工作人员表示，经过初步调查，他们认为，“魔力秘境”属于搞封建迷信，涉嫌刑事犯罪，超出了市场监管部门的管辖范围，“我们正在把这个投诉单子，按照正常的手续向公安机关移交。”

同时，刘小姐也已经向南京警方报案，并通过网信部门举报了“魔力秘境”。

## 网上类似课程不少 律师表示可能涉嫌诈骗

在淘宝输入“通灵术”等关键词，可以搜索到大量相关商品，除了打擦边球的冥想、占卜，很多网店直接宣称自己的魔法通灵课程可以读心、跟动物沟通、开第三眼等。律师表示，这些商品和服务都是我国法律所不允许的，如果消费者不慎购买了此类商品，完全可以解除合同并要求退货。

江苏苏博律师事务所主任律师吴波：因为合同的内容是违法内容，可以说是封建迷信内容，因此根据《合同法》的规定，内容本身是无效的，因此合同也是无效合同。

此外律师还提到，经营所谓的魔法通灵课程还可能涉嫌诈骗犯罪，因为经营者的行为主体上是通过虚构事实获取消费者的信任，并借此骗取钱财。

## 靠迷信思想骗钱 文明社会必须零容忍！

所谓的魔法通灵培训，明眼人一看就知道，这属于百分之百的迷信；花钱学这个，就是在交智商税。但是需要注意的是，这家“魔力秘境”机构的运营公司，早在2015年就注册了，开展所谓的魔法培训也有很长一段时间了，难道主管部门没有发现？更令人不可思议的是，在网络平台上，这样的魔法培训俨然成了一个产业，这难道不值得警惕吗？

从小处说，诸如放血、割腕召鬼，万一真有学员信了，不仅钱财受损，身体健康也受损。往大处说，任由这种迷信思想在线上线下泛滥，整个社会风气都将受到伤害。就“魔力秘境”的个例来说，虽然投诉已经移交给公安，但相关部门的监管还是略显不足。除了公安之外，市场监管部门是否可以先行做出行政处罚？还是那句话，对于靠迷信来赚钱的行为，文明社会必须零容忍！当地网信、市场、公安应当多部门联合，从源头上予以打击杜绝。

本版图文据江苏新闻

版权所有 违者必究

总值班：杨军  
一版编辑：赫巍利  
一版美编：冯漫

零售  
专供报

